
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) “তেজীয়ান্” কবিে়াটি কবির ন়াম সহ প্রথম ছয ল়াইন তলখ :                                2+6=8 

 

উত্তর: 

 

কবিে়ার ন়াম- তেজীয়ান ্

কবির ন়াম – সুকুম়ার র়ায 

 

চলে খচ্খচ্ 

র়ালে েজ্েজ্ 

জুে়া মচম্চ্ ে়ালন, 

ভুরু  কট্মট্ 

  ছড়ি  ফট্ফট্ 

ে়াঠি চট্পট্ হ়ালন।  
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2) অথ থ তলখ :           2x5=10 

 

a) বনিঃসহ়ায- অসহ়ায    b)মধুর- সুলরে়া /খুবডমঠি 

 

c) কৃপ়া-দয়া      d)হৃদয- মন 

 

e) নীড়-প়াডখরব়াস়া    

 

3) বিপরীে শব্দ তলখ :         1x5=5 

 

a) দুিঃসময-সুসময     b) তল়াভ- ডনলে ল়াভ 

 

c) খুবশ-অখুডি     d) কৃপণ- অকৃপণ / উদ়ার 

 

e) দবূিে-ডবশুদ্ধ 

 

4) বমবলযয  শব্দ তলখ :          1x3=3 

 

a) তেল- শিে      b)পরি- েরব  

. 

c) েরণী- ধরণী 

 

5)এযল়াযমযল়া িণ থ গুবল স়াজজযয তলখ :       2x6=12 

 

a) ন প ল কূ - নেকূপ    b)ণ়া মৃ ল - মৃণ়াে 

 

c) ণী গৃ বহ - েৃডহণী     d) বে ভূ বি- ডবভূডে 

 

e) ৎ উ ি স- উৎসব     f) ভ়া ম ে হ়া র -মহ়াভ়ারে 

 
 

6) নীযের শব্দ তথযক ঠিক কথ়াটি তিযছ বনযয ফ়াাঁক পূরণ কর :    2x5=10 

 

(উৎপ়াদন ,আিদ়ার ,নদী ,দুিঃশ়াসন ,সৎ) 

 

a) বপযে খ়াওয়ার আবদ়ার  কযর ক়াক অযনক ড়াক়াড়াবক করল। 

 

b) তকৌরযির়া একশে ভাই l ে়াযদর একজযনর ন়াম দুুঃি়াসন l 
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c) এি়ার ধ়াযনর উৎপ়াদন  কম। 

d) সৎ পযথ েলযি। 

e) ভ়াগীরথী নদীl 

 

7) দুটি কযর শব্দ বলখ :         2x4=8 

 

a) প থ- সপ ল ক়াপ ল়াস 

b) নয- অনয ধনয 

c) শ্র- শ্রম ডবশ্র়াম 

d) ত্ন- যত্ন রত্ন 

 

8) ি়াকয রেন়া কর :          2x3=6 

 

a) উৎস়াহ –র়ালমর তেখ়াপ়ি়ায তক়ালন়া উৎস়াহ তনই। 

 

b) উৎপ়াে – আম়ালদর প়া়ি়ায তচ়ালরর উৎপ়াে এখন খুব তবল়ি তেলছ l 

 

c) দুিঃসময –দুুঃসম(য তয প়ালি থ়ালক তসই প্রকৃে বনু্ধ। 

 

9) পূণ থ ি়াযকয উত্তর দ়াও :         2x5=10 

 

a) পুকুযর তক ম়াছ ধরযছ? 
 

উত্তর: িরৎ পুকুলর ম়াছ ধরলছ l 

b) নৃপবে জ়ান়ার গৃবহণীর ন়াম বক? 

উত্তর:  নৃপডে জ়ান়ার  েৃডহণীর ন়াম সুকৃডে জ়ান়া। 

c) পল়াশ  ও র়ান়া  কখন প়ােশ়াল়ায য়ায? 

উত্তর: পে়াি ও র়ান়া সক়াে আটট়ার সময প়ািি়াে়ায য়ায l 

d) ি়াঘ তদখযে তক তক বগযযবছল? 

উত্তর: তকেুম়াঝি ,লবণু , েলণি ও ক়ালিম ব়াঘ তদখলে ডেলযডছে। 

e) মৃে পশুর ম়াাংস তক খ়ায? 

উত্তর: মৃে পশুর  ম়াাংস খ়ায েৃডধনী। 
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10)শূনযস্থ়ান পূরণ কর :         2X7=14 

a) কখনও ক়াহ়াযকও  কুব়াকয কবহও ন়া। 

b) সদ়া সেয কথ়া কবহযি l 

c) কদ়াে বপে়া-ম়াে়ার অব়াধয হইও না l 

d) পযরর দ্রলবয হ়াে বদও ন়া। 

e) য়াদযির বপে়া প্রেযহ  ে়াহ়াযক বিদয়ালযয প়াে়াইয়া বদযেন। 

f) নিীযনর িযস নয িছর। 

g) ক়াযজ অযত্ন কর়া ভ়াল নয। 

 

11) একটি ি়া দুটি শযব্দ উত্তরদ়াও :          2X7=14 

a) শ্রীর়ামকৃযের সযে নযরন্দ্রন়া(থর প্রথম তদখ়া হয ক়ার ি়াবড়যে ? 

উত্তর: সুলরিব়াবুর 

b)“স্ব়ামী বিযিক়ানযের”ড়াক ন়াম বক বছল?  

উত্তর: ডবলে  

C ) তক়ানতদিে়ার িযর  ভুিযনশ্বরীযদিী তছযলযক তপযযবছযলন? 

উত্তর:বীলরশ্বর ডিলবর 

d)ধয়ান ধয়ান  তখল়ার সময তক়ান  স়াপ স্ব়ামীজীর ঘযর ঢুযকবছল? 

উত্তর: তে়াখলর়া 

e) নযরন্দ্রন়াথ কে বিস্ট়াযব্দ প্রযিবশক়া পরীক্ষ়ায প্রথম বিভ়াযগ প়াস করযলন? 

উত্তর: ১৮৮০ ডিি়া(ব্দ 

f) ধম থসভ়ার অবফযস  স্ব়ামীজজযক তক বনযয  বগযযবছযলন? 

উত্তর: ডমলসস তহে 

g) আযমবরক়ার ধম থসভ়ায তয়াগ তদওয়ার জনয স্ব়ামীজীযক তক বেটে বলযখ বদযযবছযলন ? 

উত্তর: অধয়াপক র়াইট  
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1.   Quote from your memory  the  4 lines  of the Poem –         8 
( “Three Blind Mice” ) 

  Three blind mice, three blind mice, 
  --------------------------------------------- 
                             See how they run, see how they run. 
  ……………………………………………….. 
  They all run after the farmer’s wife. 
  ……………………………………………….. 
  Who cut of their tails with a wearing  knife, 
  ……………………………………………….. 

2.   Write Bengali Meanings            [1x 6] = 6 
                                                       অন্ধ 

Blind   ………………………………………. 
                                             প্রস্তুত 

Ready  ………………………………………. 
                                                পাশে 

Beside  ………………………………………. 
                                           অট্টালিকা 
Building ……………………………………….  

                                         নানাধরশের 

Different  ……………………………………….. 
                                              ছাতা 
Umbrella ……………………………………….. 
 

3.   Write Opposite  Words              [1x6] =  6 
    Short  
Long  …………………………….. 
  Read  
Write  ……………………………… 
  Hate  
Love  ……………………………… 
  Unhappy / Sad 
Happy  ……………………………… 
 Sour  
Sweet  ……………………………… 
  Nothing  
Everything ……………………………… 
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4.    Arrange the Letters to make a Word            [1x5] = 5 
 Book  

Kobo  …………………………………….. 
  Onion 
Inoon  ……………………………………… 
  Tiger 
Giter  ……………………………………… 
 Crow 
Crwo  ……………………………………… 
  Tree 
Rete  ……………………………………… 
 

5.   Answer the  following  Questions             [3x5] = 15 
 

a. How do you wish your parents ? 
We wish our parents by saying  “Good Morning” 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 

b. Why did the boys throw stones  into the pool ? 
The boys threw stones into the pool for fun . 
……………………………………………………………………………………………………………………. 
 

c. How are our teachers ? 
Our teachers are very good. 
.............................................................................................................................. 

   
d. How many legs have a dog  ? 

A dog has four legs. 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

e. What is the box made of ? 
The box is made of wood. 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

 
6.   Fill in the blanks with  prepositions  ( ‘On’ ‘ in’ ‘before’ ‘under’ ‘ with’)          [1x5] = 5 

                                                    on 
i) The dog  is  ……………………………… the table . 
   In  
ii) The mouse  is ………………………….the hole. 

                                        under 

iii) The  cow is ……………………………..the tree. 
             before 
iv) Sunday comes …………………… Monday 
                       with 

v) Come ………………………. Me 
 



 

Page -3 
7.   In  the following  Sentences , Put the  (       ) mark on  correct  sentences  and  Put  the   (      ) mark 

On incorrect sentences in the right box                [ 1x10] = 10 
 
i). They  has  a  garden                        x  
 
ii).   That is a tree        
 
iii).  Those  is   birds                          x        
 
iv). You are a girl         
 
v).  Gopal  are  boys            x  
          
vi).  We has  some kites            x      
  
vii) Who is your name ?                                                                  ×          

     
 
viii).   That is  an elephant                                                                     
  
ix).  I is a boy                                        x      
 
x). She have a woman            x  

 
8.   Fill  in  the  blanks  with action  words ‘( verb )’                   [1x5] = 5 

            looks 
a).   The boy ………………….. a bird. 
        stand 
b).  They ………………………..under the tree. 
        writes 
c).   The girl ……………………a letter. 
   drinks 
d). Rita ……………………. Water. 
    plays 
e) Ratan …………………… Football. 

 
9.   Write  in Words        

          Thirty nine                 [2x5] = 10 
 39 ……………………..   
          Fifty One 

51………………………. 
         Fifty eight 
58……………………….. 
          Sixty eight 
68……………………….. 
          



          Seventy 
70………………………   
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10.   Write in an English word                    [2x5] =10 
                  Oxen 
a).  Plural form of   ‘ OX’ …………………………………………… 
     Lion    
b). Name one wild  animal ……………………………………….. 
      Cow 
c).   We get milk  from ………………………………………………… 
      Tiger 
d).  The National animal of India …………………………………. 
       April 
e). The fourth month of the year …………………………………….. 

 
11.   Translate into  Bengali                    [2x5] = 10  

                                                             রীতা একটি গান কশর। 
a).  Rita sings a song  …………………………………………………………………….. 

                                                            লতলন হন একজন লিলকৎসক।     

b).  He is a doctor ………………………………………………………………………….. 

                                                           এইগুলি হয় মুরলগ। 

c).  These are hens  ………………………………………………………………………… 

                                                            আমার একটি ভাই আশছ। 

d).  I have a brother………………………………………………………………………… 

                                                             তুলম হও একজন বালিকা। 

e). You are a girl ……………………………………………………………………………. 
 

12.   Match the following                                  [ 2x5] = 10 
 

     A          B 
 
Healthy drink      Cabbage  
 
A faithful animal     Complan  
 
A vegetable of winter    Dog 
 
Teacher      Pink 
 
Lotus        Student  
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রামকৃষ্ণ বিবিকানন্দ বমশন 

বশশু বিদ্যাভিন(৮১নং) 

মবেল‌‌প্রবনাত্তর ---- ২০২০ 

UKG ---- অংক 

পরূ্ণমান - ১০০ 

(1) সংখ্যায় ললখ্:-                                                                          2×5=10 

‌‌‌‌দ্ইু শত নয় = ২ ০ ৯ , সাত হাজার পাাঁচ = ৭ ০ ০ ৫ , 

      এক হাজার = ১ ০ ০ ০ ,  বতন শত বিশ = ৩ ৩ ০ , 

      নয় হাজার বতন শত = ৯ ৩ ০ ০ । 
(2) কথায় ললখ্:-                                                                             2×5=10 

      ৪৫  = পাঁয়তাবিশ ,  ৩৬৭  = বতন শত সাতষবি , 

     ৬০৭ = ছয় শত সাত ,  ৩৮ = আটবিশ , 

     ৪৬৭৮ = চার হাজার ছয় শত আটাত্তর । 
(3) উবে বনবয় কথায় ললখ্:-                                                         2×2= 4 

      ৭৫ ----  ৫৭ ---- সাতান্ন।                                        

      ৮৯ ---- ৯৮ ---- আটানব্বই। 

(4) আবের ও পবরর সংখ্যা ললখ্:-                      2×5=10 

   ৮৮ ৮৯ , ৬৫ ৬৬ , ৯৯ ১০০, 

   ৯৩ ৯৪ ,  ৫৯ ৬০ । 
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(5) ১ লথবক ৭ পর্ণন্ত বিবজাড় সংখ্যাগুবল ললখ্:-         2 

   __১__ , __৩__ , __৫__ , __৭__  । 

(6) লজাড় সংখ্যাগুবলর তলায় দ্াে‌দ্াও:-                 2 

    ১৮, ২২, ৬৭, ৫৪, ৮৯, ৫৩, ৪০ 

(7) লছাট লথবক িড় সাজাও:-                           2 

    ৪৫, ৬৭, ৯৩, ৭৮, ৯৯, ১০ 

   উ:- ১০, ৪৫, ৬৭, ৭৮, ৯৩, ৯৯  

(8) শূনযস্হান পরূর্ কবরা:-                          2×5=10 

   িছবরর প্রথম মাবসর নাম হল   বিশাখ্ । 

   একটি লচয়াবরর ৪ টি পা। 

   লর্ সংখ্যা বদ্বয় গুর্ করা হয় তাবক িবল  গুর্ক । 

   বিবয়াে করার সহজ বনয়মবক িবল  ভাে । 

   গুর্য × গুর্ক = গুর্ফল। 

(9) সঠিক উত্তবরর মাথায় √ বচহ্ন দ্াও:-              2×5=10 
                                     √ 
    সপ্তাবহর লশষ িার হল ( রবিিার / শবনিার )। 
                      √                 
    এক পক্ষ হয় ( ২০ / ১৫ ) ‌বদ্বন। 
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                  √ 
    এক মাস হয় ( ৩০ / ২৭ ) বদ্বন। 
                       √ 
    ১ টাকা = ( ২০০ / ১০০) পয়সা। 
                        √ 
   ভাজয ভােফল লথবক ( িড় / লছাট ) হবি। 

(10) পাশাপাবশ লর্াে / বিবয়াে কবরা:-               2×3=6 

     ৬ + ২ = __৮__ , ১৫ – ৯ = __৬__ , 

     ১৩ + ১০ = ___২৩___। 

(11) পাশাপাবশ গুর্ / ভাে কবরা :-                  2×3=6 

     ১২ × ৮ = ___৯৬___ , ২০ ÷ ৫ = ___৪___ , 

     ১০ × ৯ = ___৯০___। 

(12) গুর্ / ভাে কবরা :- (উত্তর বলখ্বি)            2.5×4=10 
     ৫৬                         ৮৯ 

     × ৭                        × ৫ 

_____________             _____________ 
    ৩ ৯ ২                     ৪ ৪ ৫ 

_____________             ____________ 

উ:-বনবর্ণয় গুর্ফল= ৩৯২।     উ:-বনবর্ণয়‌গুর্ফল= ৪৪৫। 
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৩) ১৫ (৫                  ৮) ৫৪ (৬ 
   ১৫                         ৪৮ 

_________                  _________ 

    ×                            ৬ 

__________                 _________ 

উ:-বনবর্ণয় ভােফল= ৫।     উ:-বনবর্ণয় ভােফল=৬,‌ভােবশষ=৬।     

(13) উত্তর ললখ্:-                                  2×3=6 

    এক বদ্স্তা = কটি ? 

   উঃ- ২৪ টি। 

   কত লসবকবে ১ বমবনট হয় ?   

  উঃ- ৬০ লসবকে।   

   ২ লজাড়া = কটি ? 

  উঃ- ৪ টি। 
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(14) প্রবনর অংক সমাধান কবরা:-                    4×3=12  

 (ক) একটি োবছ ২৩ টি পাবখ্ বছল, োছ লথবক ৪ টি পাবখ্ উবড়   
লেল, এখ্ন োবছ কটি পাবখ্ আবছ ?     
     একটি োবছ পাবখ্‌বছল    ২৩‌টি  

      পাবখ্ উবড় লেল        - ৪ টি 

 _______________________________ 

     এখ্ন‌োবছ পাবখ্ আবছ =  ১৯ টি 

    ________________________________ 

উ:- এখ্ন‌োবছ ১৯ টি পাবখ্ আবছ। 

 

(খ্)  ১টি‌িাোবন োবছ ৪৬ টি‌জিা‌ফুল ফুবটবছ‌।এইরকম‌৯টি োবছ‌
কটি‌জিা ফুল‌ফুটবি‌? 
 ১ টি োবছ জিা‌ফুল‌ফুবটবছ  ৪৬ টি 

 ৯ “    “   “    “    “  (৪৬×৯) টি 

       ৪৬        |      = ৪১৪ টি 

       × ৯        

    __________ 
       ৪১৪ 

    __________ উ:- ৯ টি োবছ ৪১৪ টি জিা ফুল ফুবটবছ। 
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(ে) ৮ টি সাবরবত লমাট ৫৬ জন িালক দ্াাঁবড়বয় আবছ, তবি প্রবতযকটি 
সাবরবত কত জন িালক দ্াাঁবড়বয় আবছ ? 
  ৮‌টি‌সাবরবত দ্াাঁবড়বয়‌আবছ   ৫৬ জন‌িালক 

  ১  “   “       “     “   (৫৬÷৮) জন িালক 

      ৮)৫৬(৭     |       = ৭ জন িালক 
         ৫৬ 

       ________ 

           × 

       ________ 

উ:- প্রবতযকটি সাবরবত ৭ জন িালক‌দ্াাঁবড়বয়‌আবছ। 

 

 

 

 

 

     

        _________________________________ 
 


